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ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 19/04/2023 

SESSÃO ASSISTIDA ON-LINE | clique aqui para ser redirecionado a gravação 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Elen Cristina Ferraz.  

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA: n/a 

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

MISSIONÁRIA ADRIANA 

(SOLIDARIEDADE) 

  

DANIEL MILLA (PSD)   

DIVO (PSD)   

EDE PIMENTEL (PSB)   

DR. ERICK (PSDB)   

PASTOR EZEQUIEL (AVANTE)   

FELIPE PASSOS (PSDB)   

FILIPE CHOCIAI (PV)   

GERALDO STOCCO (PV)   

IZAIAS SALUSTIANO (PSB)    

JAIRTON DA FARMÁCIA (UNIÃO 

BRASIL) 

  

JOCE CANTO (PSC)   

DR. ZECA (UNIÃO BRASIL)   

JOSI DO COLETIVO (PSOL)   

JULIO KULLER (MDB)   

LEANDRO BIANCO 

(REPUBLICANOS) 

  

LÉO FARMACÊUTICO (PV)   

PAULO BALANSIN (PSD)   

CELSO CIESLAK(PRTB)   

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 

Municipal de Ponta Grossa. 

TRIBUNA LIVRE 

 

REPRESENTANTES DO BOM JESUS E SANTA CASA: Convida a todos para participarem do evento 

“Unidos pela Filantropia” realizado pelos hospitais Bom Jesus e Santa Casa no dia seis de maio às 19:00 no 

espaço do Silvana Kuhn, haverá open food e como atratividade pricipal a Banda Beatles do Brasil, os ingressos 

serão vendidos de forma online. Com a palavra Caroline, ressalta a importância dos atendimentos via 

filantropia, destaca que é necessário atender 60% dos pacientes do SUS, porém esse limite é ultrapassado para 

90%. Afirma que atendem 28 municípios e cerca de um milhão de pessoas.  

 

COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR  
 

VEREADOR LÉO FARMACÊUTICO (PV): Declinou a palavra.  

VEREADOR GERALDO STOCCO (PV): Não está presente.  

VEREADORA JOSI DO COLETIVO (PSOL): Declinou a palavra. 

VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO (PSB): Declinou a palavra. 

VEREADOR PASTOR EZEQUIEL (AVANTE): Declinou a palavra. 

https://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=VideoVer&ID=9&tpVideo=1&dtVideo=19/04/2023
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VEREADOR JULIO KULLER (MDB): Relata que foi abordado por duas pessoas, as quais questionaram o 

que está acontecendo nas sessões nos últimos dias, pois os vereadores estão agindo como "animadores de palco, 

torcidas organizadas e trabalho que não compete ao legislativo", afirma que ultimamente alguns parlamentares 

não estão defendendo a população e sim buscando votos, questiona aos vereadores o motivo pelo qual foram 

eleitos, ressaltando que a Câmara está sendo motivo de piada nas rodas de conversa da população. Relata que 

não teve como não concordar com essas afirmações, pede aos vereadores que repensem as suas atitudes. Afirma 

que hoje estão vereadores e não são vereadores e a casa de leis irá continuar seus trabalhos após encerrarem os 

seus mandatos, aponta que estão deixando uma má impressão e as atitudes atuais não estão agradando a 

população que clama por justiça social e defesa dos seus direitos. Deixa explicito o seu orgulho em ser líder do 

governo da prefeita e irá defendê-la. Agradece o deputado Aliel Machado que conseguiu fazer com que a cidade 

de Ponta Grossa seja a mais beneficiada com o Programa Mais Médicos, questiona da presença e atuação dos 

demais deputados no cenário atual da violência das escolas. Solicita a união dos vereadores para não desgastar 

a prefeita como ocorreu na última sessão, em que a perfeita estava anunciando o Vizinhança Segura. Realizou 

duas moções de apelo destinadas ao aumento de guardas municipais e para criação da Patrulha Municipal. 

Concede a palavra para o vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS), pede união aos vereadores para 

contribuir em relação a segurança das escolas, comunica que em Curitiba no dia 20/04/2023 todos os policiais, 

guardas e soldados estarão nas ruas e solicitou para a prefeita a mesma medida, e assim será feito. O vereador 

retoma a palavra dizendo que hoje as secretárias de educação e segurança estarão presentes na Audiência 

Pública e estarão realizando ações de forma conjunta para a garantia da segurança nas escolas, concede a 

palavra para o vereador Paulo Balansin (PSD), que afirma que algumas ações de alguns vereadores não podem 

acontecer e “há alguns vereadores que não fazem nada durante três ou quatro anos e quando chega perto das 

eleições querem ser o salvador da pátria”, pede para que esses vereadores tomem vergonha, relata que 

vereadores estavam atacando os colégios cívico-militares e hoje pedem a presença de policiais nas escolas, 

ressalta de quem tem medo de polícia é "vagabundo e mal caráter" e quanto mais colégios militares mais 

segurança. O vereador Julio Kuller (MDB) retoma a palavra dizendo que a oposição está fazendo “vista 

grossa”, porém não relatam da pavimentação e implementação de novos médicos, reformas nas UBS. Relata 

que o vereador Professor Careca (PSB) está reunido com a empresa SPX que a empresa terceirizada está 

sofrendo bastante, porém a secretaria está realizando todos os pagamentos corretamente.  

VEREADOR LEANDRO BIANCO (REPUBLICANOS): Declinou a palavra. 

VEREADORA JOCE CANTO (PSC): Afirma que acha triste iniciar o seu discurso com a frase “eu avisei”, 

destacando a questão da TV Educativa em que estavam trabalhando para que os trabalhos continuassem sendo 

realizados, mesmo com o fim da pandemia, destaca a importância nesse momento de ameaça de ataques nas 

escolas a possibilidade de transmissão das aulas, ao contrário da vereadora Missionária Adriana 

(SOLIDARIEDADE) que reivindicou por férias nesse período, destacando o erro da prefeitura. Relata que não 

estão agindo para denegrir a imagem da prefeita, pois foi vendida uma imagem durante a sua campanha de que 

ela havia muita experiência, relata que a deputada Mabel destinou mais de nove milhões de reais em emendas 

e afirma que foi autora de diversas emendas impositivas e está sempre buscando trazer recursos, porém aponta 

os erros da prefeita. Comunica que recebeu uma denúncia relatando que os novos médicos contratados não 

estão recebendo e na segunda-feira irão paralisar as atividades, que sugeriu a dispensa de contratação de uma 

empresa para colocar um segurança em cada escola e solicita a implantação de cargos comissionados, ideia da 

cidade de Chapecó, e a deslocação dos guardas patrimoniais para a segurança das escolas, compra de diárias 

de policiais em férias e folgas, ideia da cidade de Cascavel. Concede a palavra para a vereadora Josi do Coletivo 

(PSOL), destaca que as ações dos vereadores não teriam ocorrido na última sessão se o poder executivo já 

tivesse tomado atitude em relação a segurança das escolas e relata que nem tudo cabe ao poder legislativo, 

destaca que a educação e segurança não está sendo priorizada. Comunica que o MEC destinará 200 milhões 

para saúde mental nas escolas para a contratação de psicólogos e assistentes sociais, relata que será destinado 

3 bilhões para a infraestrura das escolas, como aumento do tamanho dos muros e a colocação de cercas elétricas. 

Pede para que na audiência de hoje seja pensado e discutido ações para curto, médio e longo prazo, a vereadora 

retoma a palavra dizendo de que é necessário ter cargos comissionados que trabalhem de verdade.  
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VEREADORA MISSIONÁRIA ADRIANA (SOLIDARIEDADE): Relata estar observando as ações que 

vêm sendo realizada na cidade e agradece as forças de segurança, alerta aos pais para perceberem o medo de 

seus filhos, pois há conversa de crianças que estão combinando em levar armas, facas, tesouras e planos de 

fuga para a sua defesa em caso de ataque nas escolas, destaca que mães vieram pedir férias antecipadas, pois 

há um clima de medo muito forte nas escolas. Concede a palavra para o vereador Professor Careca (PSB), 

comunica de que continuam os atrasos de salários dos profissionais da educação, afirma ser inadmissível 

empresas que não tenham caixa para dar suporte aos trabalhadores, pois a prefeitura realiza os pagamentos, 

mas a empresa está descumprindo o contrato, realiza a leitura das reivindicações das servidoras. Concede a 

palavra para o vereador Paulo Balansin (PSD), comenta que todas as empresas terceirizadas pela prefeitura 

ocorre problemas. A vereadora retoma a palavra afirmando ser desumano as servidoras não estarem recebendo 

desde novembro.  

 

 

 

Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     

  

DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 

ORDEM DO DIA 19/04/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA 

  
EM REGIME DE URGÊNCIA 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

  
DO VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO 
Projeto de Lei Ordinária nº 48/2023: 
Permite desdobramento de lote urbano, de acordo com o que especifica a Lei nº 14.305/2022 (Plano Diretor 

Municipal) e a Lei nº 14.468/2022 (Parcelamento e Ocupação do Solo do Município). 

Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Voto Contrários - 1 Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
  

EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

  

DO VEREADOR PASTOR EZEQUIEL BUENO 
Projeto de Lei Ordinária nº 150/2022: 
Dispõe sobre a proibição de exposição e venda para menores de produto alimentício industrializado qeu 

reproduza o formato de órgãos sexuais humanos no âmbito do Município de Ponta Grossa, conforme especifica.  
Votação Nominal – Aprovado – 12 Votos Favoráveis - 6 Votos Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 

Projeto de Lei Ordinária nº 25/2023: 

Repristina as Leis 9.019/2007, 11.233/2012 e 12.427/2015, e altera as Leis n.s 4.284/1989, 11/233/2012 e 

12.448/2016, conforme especifica. 
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Votação Nominal – Aprovado – 19 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 

DO VEREADOR PASTOR EZEQUIEL BUENO 

Projeto de Lei Ordinária nº 64/2023: 
Concede título de Cidadão Honorário de Ponta Grossa ao Missionário Alexandre da Rosa. 
Votação Nominal – Aprovado – 19 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 

Projeto de Lei Ordinária nº 88/2023: 
Acrescenta meta ao Anexo de Metas da Lei de Diretrizes Orçamentárias para exercício de 2023 - Lei n° 14.406, 

de 20/09/2022, e no Anexo da Lei n° 14.021, de 28/07/2021 - Plano Plurianual - PPA, conforme especifica. 
Votação Nominal – Aprovado – 19 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
  

EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

  

DO PODER EXECUTIVO 

Projeto de Lei Ordinária nº 351/2021: 
Revoga as Leis nº 9.065, de 15/08/2007; 10.967, de 27/04/2012 e 11.359, de 18/06/2013. 
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 
                         CFOF - Favorável 
                         COSPTTMUA - Favorável 
                         CECE - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 19 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR CELSO CIESLAK 
Projeto de Lei Ordinária nº 14/2023: 

Concede Título de Cidadão Honorário de Ponta Grossa ao Senhor Douglas Passoni de Oliveira. 
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 

                         CECE - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 19 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

_________________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 

Projeto de Lei Ordinária nº 17/2023: 

Altera a Lei n.º 8.524, de 11/05/2006. 
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 
                         CFOF - Favorável 
                         CSAS - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 19 Votos Favoráveis - Voto Contrários - Abstenção 

______________________________________________________________________________________________________________ 
  

EM DISCUSSÃO ÚNICA 
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MOÇÕES 

  

Nº 204/2023 do Vereador DR. ERICK 

MOÇÃO DE APELO 

À Exma. Sra. Prefeita Municipal de Ponta Grossa - Elizabeth Silveira Schmidt, para que realize medidas 

administrativas a fim de que seja providenciada a aquisição ou qualquer meio válido de suprir a falta de 

aparelho de eletrocardiograma da Unidade Básica de Saúde do Shangrilá, Carlos Dezaneut Neto. 

  

Nº 205/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

MOÇÃO DE APELO 

À Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que Sua Excelência gestione junto a 

Secretaria da Fazenda Municipal para o fiel cumprimento do art.3º da Lei n.°10.929/2012. 

  

Nº 206/2023 dos Vereadores BIANCO, CELSO CIESLAK, DANIEL MILLA FRACCARO, DIVO, DR. 

ERICK, DR. ZECA, FELIPE PASSOS, FILIPE CHOCIAI, GERALDO STOCCO, IZAIAS SALUSTIANO, 

JAIRTON DA FARMACIA, JOCE CANTO, JOSI KIERAS DO COLETIVO, JULIO KULLER, LÉO 

FARMACÊUTICO, MISSIONÁRIA ADRIANA, PASTOR EZEQUIEL BUENO, PAULO BALANSIN e 

PROFESSOR CARECA, O(s) Vereador(es) infra firmado(s), conforme disposto no art. 117 do Regimento 

Interno, requer(em) à Mesa Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja enviada a presente 

MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA 

À Exma. Sra. Prefeita Municipal de Ponta Grossa - ELIZABETH SILVEIRA SCHMIDT, para que realize 

estudos e encaminhe à Câmara Municipal, com a máxima urgência, Projeto(s) de Lei, a fim de criar 

mecanismos e medidas administrativas de segurança pública, para garantir a integridade física de alunos, pais, 

professores e/ou servidores que frequentam as escolas públicas e privadas do Município de Ponta Grossa, 

notadamente em face dos recentes episódios de ataques às escolas.  

  

Nº 207/2023 dos Vereadores JOSI KIERAS DO COLETIVO e JULIO KULLER 

MOÇÃO DE APELO 

À Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que Sua Excelência gestione, junto aos 

órgãos competentes a imediata regulamentação da Lei 14.497/2022 (ESTATUTO DO DEFICIENTE). 

  

Nº 208/2023 do Vereador BIANCO 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Renata Cabral professora de Fit Dance, pelo trabalho desenvolvido através da expressão artística e 

cultural na cidade de Ponta Grossa. 

  

Nº 209/2023 do Vereador BIANCO 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Samuel Ferreira professor de FitDance, pelo trabalho desenvolvido através da expressão artística e 

cultural na cidade de Ponta Grossa. 

  

Nº 210/2023 do Vereador BIANCO 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Alessandro Godoy professor de FitDance, pelo trabalho desenvolvido através da expressão artística 

e cultural na cidade de Ponta Grossa. 

  

Nº 211/2023 do Vereador BIANCO 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida Joelma Marcondes professora de FitDance, pelo trabalho desenvolvido através da expressão artística 

e cultural na cidade de Ponta Grossa. 
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Nº 212/2023 do Vereador BIANCO 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Jackson Moczenski professor de FitDance, pelo trabalho desenvolvido através da expressão artística 

e cultural na cidade de Ponta Grossa. 

  

Nº 213/2023 do Vereador BIANCO 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Gisele Mathias professora de FitDance, pelo trabalho desenvolvido através da expressão artística e 

cultural na cidade de Ponta Grossa. 

  

Nº 214/2023 do Vereador BIANCO 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Jessi Cunha professora de FitDance, pelo trabalho desenvolvido através da expressão artística e 

cultural na cidade de Ponta Grossa. 

  

Nº 215/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Para a ilustríssima professora diretora da Escola Municipal João Maria Cruz, na Vila Bom Jesus, Uvaranas, 

ELIANE GUALBERTO CARVALHO, em reconhecimento ao seu exemplar trabalho em defesa do 

ecossistema e do desenvolvimento sustentável, sendo referência na realização de projetos ambientais, 

destacadamente o Projeto Jardim do Mel. Moção de Aplauso esta, que se estende a todo o corpo docente, equipe 

pedagógica e servidores públicos trabalhadores desta Escola, com homenagens e elogios a todos pela 

consciência e cooperação na defesa do meio ambiente sustentável para as presentes e futuras gerações.  

  

Nº 216/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO 

MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA 

À Exma. Sra. Prefeita Municipal de Ponta Grossa - ELIZABETH SILVEIRA SCHMIDT, para que realize 

estudos no sentido de encaminhar a esta casa de leis, um projeto que permita a contratação de servidores da 

Guarda Civil Municipal aposentados ou também Policiais Militares do Estado aposentados, que se propuserem 

a prestação deste serviço atuando na segurança em escolas e CMEI's no Município de Ponta Grossa.  

  

Nº 217/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida as servidoras Valquíria Ferreira Verwiebe, Educadora Social, e Leticia Nadal Foltran Moreira, 

Psicóloga, pelo profissionalismo ao exercer suas funções no CRAS - Coronel Cláudio. 

 

TOTAL DE MOÇÕES APROVADAS: 14 

Vereador Dr. Erick (PSDB): 1 

Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 1 

Vereadora Josi do Coletivo (PSOL): 1 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 7 

Vereador Izaias Salustiano (PSB): 1 

Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 1 

Vereador Professor Careca (PSB): 1 

Vereador Julio Kuller (MDB): 1 

 

TOTAL DE MOÇÕES DE APLAUSO APROVADAS: 9 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 7 

Vereador Izaias Salustiano (PSB): 1 
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Vereador Professor Careca (PSB): 1 

 

TOTAL DE MOÇÕES DE APELO APROVADAS: 3 

Vereador Dr. Erick (PSDB): 1 

Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 1 

Vereadora Josi do Coletivo (PSOL): 1 

Vereador Julio Kuller (MDB): 1 

 

TOTAL DE MOÇÕES DE SUGESTÃO LEGISLATIVA DE CO-AUTORIA APROVADAS: 2 

Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 1 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 1 

Vereador Celso Cieslak (PRTB): 1 

Vereador Daniel Milla (PSD): 1 

Vereador Divo (PSD): 1 

Vereador Dr. Erick (PSDB): 1 

Vereador Dr. Zeca (UNIÃO BRASIL): 1 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 

Vereador Filipe Chociai (PV): 1 

Vereador Geraldo Stocco (PV): 1 

Vereador Izaias Salustiano (PSB): 1 

Vereador Jairton da Farmácia (UNIÃO BRASIL): 1 

Vereadora Joce Canto (PSC): 1 

Vereadora Josi do Coletivo (PSOL): 2 

Vereador Julio Kuller (MDB): 2 

Vereador Léo Farmacêutico (PV): 1 

Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 1 

Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 2 

Vereador Paulo Balansin (PSD): 1 

Vereador Professor Careca (PSB): 1 

 

    

INDICAÇÕES 

  

Nº 1269/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o cascalhamento, patrolamento e 

manutenção de vias, na rua André Koslosky e Horacio Batista Morais, no bairro Sabará. 

  

Nº 1270/2023 do Vereador FELIPE PASSOS 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Vossa Excelência esteja 

adquirindo e disponibilizando para as  UPA 's aparelho de RAIO X PORTÁTIL. 

  

Nº 1271/2023 do Vereador FELIPE PASSOS 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Vossa Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências quanto a acessibilidade em nossa Cidade em 

especial no centro de nossa cidade, dando inicio pelas rampas de acesso do Parque Ambiental, na esquina com 

Rua Padre João Lux e as que dão acesso ao Ginásio do Deficiente JAMAL FARJALLAH BAZZI, esquina Rua 
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Ermelino de Leão e Silva Jardim,  devido a inexistência destas rampas, deixando assim as Pessoas com 

Deficiência sem a mínima condições de se locomoverem nesses locais e, assim seja cumprida a Lei Municipal 

nº13206/2018 dos capítulos 1 Art. 1º, Art. 2º, Art. 6º § I, VI, VII, e também a Lei Orgânica Municipal no seu 

Capítulo II Art.129 a qual trata sobre a mobilidade urbana. Segue o link para comprovação da mesma: 

https://photos.app.goo.gl/xiWeVr3BDPPN1TZJ9  

  

Nº 1272/2023 da Vereadora JOSI KIERAS DO COLETIVO 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o estudo para a instalação de 

semáforo no cruzamento das ruas Presidente Castelo Branco e Valério Ronchi, na primeira entrada do Núcleo 

Residencial  Dal´Col, no Bairro de Uvaranas. 

  

Nº 1273/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI 

Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 107 do Regimento Interno da 

Câmara, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 

Elizabeth Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao departamento competente da 

Municipalidade, a realização de Patrolamento, Cascalhamento e compactação na Rua Campo Mourão, entre a 

rua Toledo e a Rua Guaraniaçu, Bonsucesso - Chapada. 

  

Nº 1274/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, patrolamento, cascalhamento e a manutenção na Rua Lauro 

Ferreira Ribas, Jardim Paraíso 2, Uvaranas, nesta cidade. 

 

Nº 1275/2023 do Vereador BIANCO 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a colocação de lombada elevada, na 

Rua Bronislau Delezuk, em frente ao n° 568. 

  

Nº 1276/2023 do Vereador BIANCO 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a colocação de lombada elevada, na 

Rua Carlos Blageski, em frente ao n° 122. 

  

Nº 1277/2023 do Vereador DR. ERICK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente inserção no cronograma do diário de obras 

da Secretária de Serviços Públicos para execução de operação tapa-buraco da Rua Cel. Francisco Ribas, Órfãs. 

  

Nº 1278/2023 do Vereador CELSO CIESLAK,  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiada a  Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com patrolamento e cascalhamento 

e inclusão no plano de pavimentação na Rua Julio Cortazar -  Núcleo Santa Barbara - Cara cará, nesta cidade. 

  

https://photos.app.goo.gl/xiWeVr3BDPPN1TZJ9
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Nº 1279/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência, que determine 

aos departamentos competentes da municipalidade, solicitar a Desobstrução da galeria de água pluvial na Rua: 

Dr. Michel Namur, Bairro: Parque Nossa Senhora Das Graças- em frente ao N°626 

  

Nº 1280/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência, que determine 

aos departamentos competentes da municipalidade, para que seja incluído no Programa Municipal de 

Pavimentação da Rua: Professora Hayde de Oliveira Madureira-CEP 84073150 

  

Nº 1281/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO 

Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 

aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a 

Implantação de um redutor de velocidade na Rua Domício da Gama, bairro Olarias, nesta. 

  

Nº 1282/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO 

Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 

aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização 

da pavimentação asfáltica, na Rua Nunes Machado, número 870 - Colonia Dona Luiza. 

  

Nº 1283/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO  

Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 

aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização 

da pavimentação asfáltica, na Rua Nunes Machado, número 870 - Colonia Dona Luiza. 

  

Nº 1284/2023 do Vereador FELIPE PASSOS 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Vossa Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências para que sejam realizadas revitalizações no Lago 

de Olarias no que diz respeito às placas indicativas e a ponte que dá acesso ao Auditório. 

  

Nº 1285/2023 do Vereador JULIO KULLER 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o Patrolamento e Tapa buraco, da rua 

Furiel, na Vila Ouro Verde que da ligação com o Santa Marta, bairro Colônia Dona Luiza, nesta cidade. 

  

Nº 1286/2023 do Vereador JULIO KULLER 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o Patrolamento e Cascalhamento, da 

rua Osnei Moreira dos Santos, na Vila Ouro Verde, bairro Colônia Dona Luiza, nesta cidade. 

  

Nº 1287/2023 do Vereador JULIO KULLER 
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Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o Patrolamento e Cascalhamento, da 

rua Prazio, na Vila Ouro Verde, bairro Colônia Dona Luiza, nesta cidade. 

  

Nº 1288/2023 do Vereador JULIO KULLER 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o Patrolamento e Cascalhamento, da 

rua Talco, na Vila Ouro Verde, bairro Colônia Dona Luiza, nesta cidade. 

  

Nº 1289/2023 do Vereador JULIO KULLER 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a Limpeza da praça e reforma, 

localizada na frente da UBS da Vila Cerejeira, bairro Colônia Dona Luiza, nesta cidade. 

  

Nº 1290/2023 do Vereador JULIO KULLER 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a Limpeza da academia ao ar livre 

localizada na Rua Urutu, Vila Santa Marta bairro Colônia Dona Luiza, nesta cidade. 

  

Nº 1291/2023 do Vereador JULIO KULLER 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o Patrolamento e Tapa buraco na Rua 

Atobá, na Vila Santa Marta bairro Colônia Dona Luiza, nesta cidade. 

  

Nº 1292/2023 do Vereador JULIO KULLER 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o Patrolamento e Tapa buraco na Rua 

Cordeal, na Vila Santa Marta bairro Colônia Dona Luiza, nesta cidade. 

  

Nº 1293/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO  

O Vereador que o presente subscreve, vem respeitosamente à presença de Vossa Senhoria solicitar os bons 

préstimos no sentido de providenciar conserto de buraco na Rua Caridon, Neves. Tal liberação se faz necessária 

tendo como finalidade reparo no asfalto recente para não se agravar mais a situação, potencializando a 

ocorrência de acidentes,  podendo acarretar grandes transtornos. Portanto, é de suma importância que o 

Município de Ponta Grossa amplie e preste o atendimento a necessidade Assistência Social e Cultural à 

população de forma mais salutar possível, diminuindo as diferenças sociais e proporcionando uma melhor 

qualidade de vida. 

  

Nº 1294/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO 

Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 

aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando que 

determine que seja realizado reparo em buraco na Rua Caridon, Neves, Ponta Grossa    
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Nº 1295/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO 

Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, para que sua Excelência determine 

aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando viabilizar a 

revitalização da iluminação pública na Rua Caridon , bairro Neves,  em toda a sua extensão.          

                                                          

Nº 1296/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO 

Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 

aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização 

da pavimentação asfáltica, na Rua Coronel Vivida, em frente ao número 89 - Oficinas. 

  

Nº 1297/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO  

Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 

aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a 

Implantação de um redutor de velocidade na Avenida União Panamericana, frente ao Condomínio Vittace, 

bairro Oficinas, nesta. 

  

Nº 1298/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO 

Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, para que sua Excelência determine 

aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando implantação 

de sentido único na Avenida União Panamericana, em frente ao condomínio Vittace - Oficinas. 

 

Nº 1299/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO 

Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107,. do Regimento interno, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 

aos órgãos competentes da municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando o 

patrolamento e cascalhamento na Rua Lyra em toda a sua extensão de terra - Chapada. 

  

Nº 1300/2023 do Vereador DR. ERICK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente manutenção com patrolamento, 

cascalhamento, compactação e inclusão no plano de pavimentação asfáltica da Rua Guilherme Schiffer, 

Uvaranas. 

  

Nº 1301/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO 

Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação 

do Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine 

aos órgãos competentes da municipalidade as providências necessárias objetivando viabilizar a desobstrução, 

limpeza e manutenção das vias bocas de lobo da via para escoamento da água fluvial na Rua  Geronymo 

Carraro, em frente ao número 27, bairro Neves. 

  

Nº 1302/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando estudos e implantação travessia 
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elevada á Zacarias de Góes e Vasconcelos e Afonso Celso onde se encontra o CMEI PROFESSORA TARCILA 

MARIA MARTINS PIZYBLSKI, no Bairro Ana Rita. 

  

Nº 1303/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, recuperação de pavimento asfáltico para a Rua Freud, esta 

situada na região da Maria Otilia em Oficinas. 

  

Nº 1304/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, recuperação de pavimento asfáltico para a Rua Camilo Castelo 

Branco, esta situada na região da Maria Otilia em Oficinas. 

  

Nº 1305/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, recuperação e conserto de entrada para gelarias de águas 

pluviais localizada na Avenida Visconde de Mauá, em frente ao numeral 3867, em Oficinas 

  

Nº 1306/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, recuperação e conserto de entrada para gelarias de águas 

pluviais localizada na Avenida Visconde de Mauá, em frente ao numeral 3460, em Oficinas 

  

Nº 1307/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, estudos de viabilidade técnica e implantação de pavimento 

asfáltico, bem como todas as suas benfeitorias, para a Rua Alberto Ansbach, em Uvaranas. 

  

Nº 1308/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, verificação e providências necessárias para limpeza de terreno 

existente á Rua Farias de Brito, imediações do numeral 247, este localizado no Jardim Carvalho 

  

Nº 1309/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, verificações e consertos, bem como reparos de alambrado em 

cerca e também nos muros que circundam a Escola Municipal Othjon Mader Eief, esta localizada no Bairro 

Santo Antonio. 

  

Nº 1310/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos 
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departamentos competentes da municipalidade, cascalhamento, patrolamento para a Rua Alberto Ansbach, em 

Uvaranas. 

 

Nº 1311/2023 do Vereador DR. ERICK 

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a urgente inserção no cronograma do diário de obras 

da Secretária de Serviços Públicos para execução de operação tapa-buraco da Rua Sebastião Nascimento, 

Bairro Contorno. 

 

TOTAL DE INDICAÇÕES APROVADAS: 43 

Vereador Filipe Chociai (PV): 2 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 3 

Vereadora Josi do Coletivo (PSOL): 1 

Vereador Léo Farmacêutico (PV): 1 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 2 

Vereador Dr. Erick (PSDB): 3 

Vereador Celso Cieslak (PRTB): 1 

Vereador Izaias Salustiano (PSB): 2 

Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 11 

Vereador Julio Kuller (MDB): 8 

Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 9 

 
______________________________________________________________________________________________________________ 
DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 18 de abril de 2.023. 
  

Ver. FILIPE CHOCIAI                    Ver. PASTOR EZEQUIEL BUENO 
          Presidente                                                 1º Secretário  

 
 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

VEREADOR PASTOR EZEQUIEL (AVANTE): Realizou alguns ofícios para a criação de cargos 

coordenadores de segurança das escolas e empresa de segurança, informou que irá protocolar um projeto de lei 

para incluir as guardas municipais no dia dos policiais, especialmente no dia das policiais femininas.  

VEREADOR FELIPE PASSOS (PSDB): Afirma que os vereadores têm o direito de defender as suas causas 

dentro da casa de lei, esclarece, quando um projeto de lei é protocolado ele passa a existir a partir do momento 

em que é realizada a leitura em uma sessão ordinária e foi isso que aconteceu com seu projeto 86/2023, na última 

sessão pediu para que seu projeto passasse pelas deliberações das comissões. Reafirma que gostaria de que o 

projeto fosse para a votação e não o substitutivo, sendo constitucional, reforça que seguirá defendendo a 

segurança nas escolas. 

VEREADOR PROFESSOR CARECA (PSB): Parabeniza as mães que estão presentes, relata que não adianta 

ter repressão se não tiver prevenção. Afirma que devem investir em projetos para pais e alunos, sendo um 

investimento incluso na segurança, destaca que as redes sociais estão deixando as pessoas adoecidas e os valores 

estão se perdendo, gerando violência.  

VEREADOR DR. ERICK (PSDB): Afirma que todos os vereadores estão unidos para garantir a segurança das 

crianças, parabeniza o governo da prefeita, secretária de segurança, trabalho dos policiais e guardas municipais 

presentes nas escolas. Comunica que protocolou o projeto 103/2023, em que obriga a revista em todas as pessoas 

que entrem nas escolas.  

VEREADOR JULIO KULLER (MDB): Destaca o trabalho da guarda municipal, ressaltando que é a solução 

para a segurança das escolas, afirma que ninguém está pensando no psicológico das crianças ao receber a 
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informação de que uma pessoa armada irá recebê-la na entrada das escolas. Comunica que está em fase de 

licitação o projeto do botão do pânico e detectores de metais, comenta que há vereadores que pensam somente 

na reeleição e não na segurança das crianças.  

 

ATA DA SESSÃO DISPONÍVEL EM: 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

SETOR LEGISLATIVO DO OBSERVATÓRIO SOCIAL DO BRASIL – CAMPOS GERAIS - 

PARANÁ, em 19 de abril de 2.023. 

 

Elen Cristina Ferraz 

Estagiária do Setor Legislativo 

 


